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NiRKONTAKTNR2-ÅRGÅNG4 
Spännande- Intressant- Lärorik! 

Närkontakt är en tidning för medlemmar 
och andra intesserade av UFO inom västra 
Sveriges område, i huvudsak mellan Halm­
stad och norska gränsen samt alla mellanlig­
gande platser. 

Vill Du veta mer? 
Vill Du arbeta aktivt? 
Vill Du träffa andra UFO-intresserade? 

Tag kontakt med din 
lokala förening!! 

I redaktionen: Peter Larsson, Daniel Olsson och alla ni 
andra, som ser till att det blir en tidning. 
Medlemsavgift för 1993 : 150:-. Om du 
är under 18 år: 75:- Avgiften betalas på 
postgirokonto 3 8  74 4 0-1. 

Redaktionens Västra Sveriges UFO-förening 
adress: Peter Larsson 

Dimvädersgatan 52 
418 3 7  Göteborg 

eller Daniel Olsson 
Södra Ligården 55 
4 25 3 0  Hisings Kärra 

Telefon: Peter, 031-54 89 41, 031-96 09 81, alla 
dagar mellan kl 8.00 och 23 .00. 
Daniel, 031-57 3117, 031-96 06 50, alla 
dagar mellan kl16.00 och 22.00. 

Du är välkommen att ringa oss! 

ufo info 
018-555 000 
färska nyheter från UFO-Sverige 

Tänkvärt! 
Börja dagen rätt. 

En bra start är halva 
framgången. 
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Alla medlemmar 
kan och bör vara 
medarbetare i vår 
tidning. 

Vad vill ni läsa i vår medlemstidning? 

Tidningen ligger också i era händer. Vi vill ha 
åsikter från er. Har ni sett något? Har ni läst 
något eller har ni hitta t någon bra bok? Skicka 
gärna bokrecensioner eller urklipp, notiser 
och dylikt. Vi är tacksamma för allt vi kan få. 
Vi skulle också vilja ha färska rapporter som 
har inträffat i Göteborg med omnejd. 
Tveka inte, hör av er. 

Hälsningar Daniel och Peter 



Redaktörerna 
har 
ordet 

Hej 
medlemmar! 

Hoppas ni har haft en trevlig sommmar. Rapporterna har inte 
precis strömmat in, endast ett fåtal under sommaren. Ändå har vi 
lyckats få ihop en bra tidning med rapporter och egna intervjuer, 
som Anders och Claes har arbetat hårt med. Det är mest fall från 
Lödöse och trakten däromkring, men även ett på Hisingen i 
Göteborg, där man upptäckt en cirkel i ett sädesfält. 
Från och med 1994 kommer alla medlemmar att erhålla ett snyggt 
medlemskort, så glöm inte att betala in avgiften för 1994. Nästa 
tidning beräknar vi få ut någon gång i slutet av januari. Ni erhåller 
tidningen när ni blivit medlemmar 1994, så betala in i början av 
januari för att vara säkra. Vi jobbar även på att få bättre möteslokaler 
lite centralare så att ni skall få lättare att ta er till mötena- det har 
varit svårt att hitta till möteslokalen vi nu har. Vi meddelar när vi 
får nya lokaler. Är ni intresserade av att följa med på UFO-spaning 
i Lödöse så hör av er till någon av oss. 
Det var allt för denna gång, hoppas ni gillar tidningen. 
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Hälsningar 
Daniel och Peter 



Hej. 

Sommaren är över och det är dags att tänka på annat än semester och ledighet. Detta är det andra 
numret som vi i den nya styrelsen ger ut och vi står nu på en betydligt bättre grund vad gäller egna 
dokumentationer i UFO-frågan. Som jag skrev i förra numret så stod vi på ungefär samma nivå som 
folk gör mest som är intresserade i ämnet. Emellertid, har man accepterat ett styrelseuppdrag i dylik 
förening så krävs det naturligtvis mer. 
Det har gjort att vi har varit ute på fältet en hel del under våren och sommaren. Jag själv och Claes 
Axstål har t.ex. tillbringat mellan 30 och 40 nätter mestadels i ett område kring Lödöse. 
Vi har i samma område intervjuat mellan 40- 50 olika forstahandsvittnen. Vi har studerat diverse 
material från olika vittnen och vi har varit på några möten och lyssnat på UFO-forkunnare. 
Allt detta tillsammans har gjort att vi fått en bas att stå på, i vart fall vad gäller ''färsk" kunskap, i 
ämnet. Ryktet om vår "ihärdighet" har även nått massmedia, och slutet av juni var vi med i ett 
program i TV-fyrstad för att kommentera händelserna kring Lilla Edet. 
Innehållet i denna tidning är i stort sett helt hämtat ur eget material och vi har lyft ut div. material 
från olika tidningar såsom skämttidningen "En Ding Ding Värld " (som var ett olycksfall i arbetet). 
Nå, frågar ni kanske. Har ni kommit till någon slutsats om UFO-frågan? Kan alla observationer med 
sannolikhet klassas som vardandes manifestationer av kända saker såsom "våra" flygplan , meteorer, 
satelliter, planeter, klotblixtfenomen, strålkastare mot moln, fyrverkerier, olika fasta och rörliga ljus­
källor på marken, praktikal jokes, inbillning och ren lögn. Jag är övertygad om att största delen av 
observationerna har sitt ursprung från ovan nämnda saker. Med vad väl dom flesta anser vara den 
springande punkten är om det insprängt i materialet finns observationer av saker vars ursprung 
definitivt ligger utanför våra kunskapsramar och där ett sådant möjligt ursprung är besök utifrån. 
När vi åkte ut första gången i slutet av mars, trodde, åtminstone jag, att vi snabbt skulle reda ut vad 
det var folk såg och inte såg. Det skulle visa sig vara betydligt svårare än så. Vi har talat med mängder 
av folk som har sett "ljusbollar" av olika slag som rört sig över himlen efter alla möjliga 
rörelsescheman. Vi har talat med folk som sett objekt som dom tolkar som fysiska farkoster som ibland 
anses ha rört sig i strid med vad som "vanliga" plan anses mäkta med. Vi har talat med folk som har 
sett objekt på mycket nära håll, där dom kan återge detaljer, däribland individer inne i dessa "farkos­
ter". 
Det är i princip omöjligt att i efterhand "veta", och därmed mena en 100%:igt säker förklaring på, vad 
en människa säger sig ha sett och om hon har sett det. Ju mer detaljrika observationerna är, och ju mer 
"oberoende" vittnen det finns, desto mindre av tidigare nämnda förklaringshypoteser blir kvar. 
I dom av våra fall som är "bäst" dokumenterade återstår i princip bara två förklaringsmodeller, nämli­
gen lögn eller manifestationer av helt okänd teknik. 
Jag varken kan eller vill komma med några pekpinnar och tala om i vilket fack dom olika observatio­
nerna hör hemma i. Jag anser i allmänhet att det är bra om var och en själv får dra slutsatser om vad 
som händer runt omkring dom och UFO-ämnet tycker jag inte skall vara något undantag från detta. 
Vad jag däremot kan säga är att under dom nämnda 30 till 40 nätter som jag och andra har tillbringat 
ute, så har vi inte sett något som vi kan klassa som annat än ordinära flygmaskiner, satelliter, stjärn­
fall och ljusspel mot moln. 
Och det var allt för denna gång, läs och begrunda. 

Anders Persson, ordf 
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Baclta»1ofallet 
Det var kväll och tidig vår, solen håll på att gå ner. 
Vi satt hemma hos Inge Falk och diskuterade hans 
UFO-observationer, när telefonen ringde. 

Det var ett par som bodde ett stycke 
därifrån, närmare bestämt vid Backarna. 
Dom stod och kikade på en i deras 
tycke "mystisk" ljusprick på himmelen 
och dom ville att någon skulle kika på 
detta. Eftersom vi så att säga ändå var 
på plats så satte vi oss direkt i bilen 
och stack dit. Vi skulle möta dom vid 
en grusgrop som låg intill vägen mot 
Backarna. 
Vi var på plats efter ca: 15 min. och 
fick sätta våra kikare på "deras" ljus­
punkt. Dom ansåg att det var ett 
föremål som hängde där på himme­
len, vi tyckte först att det absolut var 
en planet vi såg. Dock blev vi något 
osäkra när ljuspunkten tycktes bestå 
av 3 st punkter, men efter att ha ställt 
in skärpan ordentligt var det ingen 
tvekan, det var en av våra planeter 
man såg. Efter detta konstaterande var 
det dags att åka igen, trodde vi. Paret 
hade emellertid en berättelse att bjuda 
oss, och den låter som följer: 
Den l 0/3-93 kl 19 .l O åkte kvinnan 
från Lilla Edet mot hemmet på väg 
167. Efter bron över älven och ljus­
signalerna vid strömskorset syntes till 
vänster ett starkt vitt strålkastarliknande 
ljus. Hon stannade bilen objektet fanns 
då lite till vänster, lägre på himmeln ä� 
stjärnorna. Hon fortsatte att köra, före­
målet flyttade sig då till att vara fram­
för bilen till vänster om vägen. I en 
kurva där vägen svänger till vänster 
blinkade hon åt höger för att köra in 
på en avtagsväg som finns där. Ljuset 
flyttade sig då över på höger sida om 
vägen och var nu högre upp på 
himmeln. Hon stannade ljuset var nu 
en bra bit till höger om vägen. Ter­
rängen var där ganska bergig. Hon 
fortsatte ut på 167:an mot hemmet. 
Ljuset gick efter en liten stund över till 
vänster om vägen och följde efter på 
detta sätt hela vägen hem. Några kilo­
meter före hemmet körde hon genom 
tät skog och tappade då sikten på 
ljusobjektet. När hon kom ut med fri 
sikt befann sig ljuset helt till vänster 
om henne, hon stannade och tittade, 
fortsatte att köra sakta. Ljuset flyttade 

sig då till att befinna sig framför bilen 
igen men nu lägre ned. 
När hon kom hem befann sig ljuset 
stillastående på baksidan av huset. 
Lågt ned mycket starkt vitt bländande 
ljus lyste upp altan och gräsmatta. 
Objektet syntes i varierande form, det 
var örnsomt runt, droppformat eller 
ovalt. Det rörde sig på ett "gungande 
sätt". 
Hon fotograferade objektet, efter för­
sta kortet blev batteriet tomt, det gick 
inte ens att spola tillbaka filmen. Vid 
framkallning var negativet blankt. 
Hon tog fram videokameran och bör­
jade filma. Efter 30 sek. filmning tog 
även detta batteri slut, utan någon 
förvarning med "battery blink". 
Vid filmningen flyttade sig föremålet 
som befann sig mellan ett par granar 
till höger för att befinna sig bakom en 
av dessa. För att prova om föremålet 
skulle följa efter igen tog hon bilen 
och åkte mot Backarna och gamla 
E 6:an. Ljuset följde då med till vänster 
om 167 :an och snett framför bilen som 
tidigare. Strax före gamla E 6:an går 
ljuset över på höger sida om 167:an 
och fortsätter över E 6:an. 
Hon vände nu hemåt igen, ljuset gick 
då över E 6:an och låg på höger sida 
om 167:an. Hennes man stod samti­
digt på altanen och tittade på vad som 
skulle hända. Han såg då hur ljuset då 
ändrade riktning och följde åt det håll 
som kvinnan åkte, samt att det efter en 
stund ändrade riktning och kom till­
baka till honom igen. Då han stod där 
såg han samtidigt två rödaktiga 
blinkande mindre föremål farande och 
försvinna i den riktning kvinnan åkte. 
Då hon kom hem befann sig ljuset 
återigen bakom huset fast nu betydligt 
mer åt höger. Efter en liten stund kom 
ytterligare ett litet rödaktigt blinkande 
föremål farande österifrån i samma 
riktning som dom två förra. 
Kl 21. 00 försvann det vita ljuset åt 
Stenungsundshållet helt synligt. 
Det kan tilläggas att objektet var helt 
ljudlöst under hela observationen. Det 
var storyn och vi undrade naturligtvis 
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om vi fick titta på deras film. Det fick 
vi, och vi satte oss i bilarna och följde 
med till deras stuga ett par kilometer 
därifrån. 
Filmen var ca: 3 0  sek. lång och visade 
en liten stillastående ljusprick · i stil 
med en stjärna eller planet. 
Dock, vid två tillfällen gjorde "pricken" 
synbarligen en positionsförflyttning 
och den var omedelbar. Förflyttningen, 
kunde vi senare konstatera, skedde 
mellan två bildrutor på filmen. Samti­
digt med "förflyttningen" hördes ett 
"bupp" i det inspelade ljudet vid bägge 
tillfällena. Vid en senare granskning 
antog vi att, trots damens dementi, att 
kameran hade pausat vid dessa två 
tillfällen. 
Det intressanta i fallet tycker vi dock 
var att när vi granskade en video­
filmning som var gjord av Inge Falk på 
ett liknande objekt med samma typ av 
"förflyttning" så kunde vi höra samma 
"buppande" ljud, och Falk påstod att 
han med säkerhet inte hade pausat 
kameran vid det tillfället. Han påstod 
också att det inte gick att göra det med 
den kamera det gällde utan att förlora 
bildsynken under några bildrutor. Falk 
sade också att detta inte hade med 
egentliga förflyttningar att göra utan 
att det var två eller flera objekt som 
"släckte" och "tände" synkront. Vi har 
tittat på en videosekvens som tycks 
styrka detta. Man ser här ett objekt 
som "släcker" och där en mörk siluett 
blir kvar och rör sig iväg mot ett annat 
objekt som "tände" samtidigt som det 
förra "släckte". 

Som kommentar kan sägas att kvinnans 

påståenden om ljusobjektets ständiga byte 

av sida längs färdvägen, mer eller mindre 

exakt stämmer överens med hur vägen 

svänger och att det ur den synvinkeln 

mycket väl kan vara en stjärna. Däremot 

kan vi inte förklara hur objektet kunde lysa 

upp gårdsplanen så att man enligt vittnena 

kunde läsa en tidning utan att hänföra 
objektet till olika former av flyg. Inte heller 
kan vi förklara samstämmigheten med 
Inge Falks videofilm. 

Handläggare: Claes Axstål 



Lilla Edet-fallen syftar på ett antal fall som har inträffat 
i trakterna kring Lilla Edet under de senaste åren. 
Huvuddelen av fallen är dessutom knutna till en enda 
person. Han heter Inge Falk och har under åtminstone 
det senaste året ägnat stor tid och kraft åt att dokumen­
tera vad som händer i luftrummet ovanför Lilla Edet. 

Eftersom dom flesta tyngre observa­
tioner har Falk som källa, förtjänar det 
kanske att nämna några ord om ho­
nom. 
Han har en bakgrund som flygmeka­
niker och är vad vi har förstått, allmänt 
mycket tekniskt begåvad. Han driver 
nu en liten fabrik som bl.a. tillverkar 
papperspåsar. 
Bl.a. hans bakgrund som flygmekani­
ker har gjort att han kanske varit mer 
intresserad än folk i allmännhet av 
vad som rör sig i vårt luftrum. 
Intresset att spana efter UFO startade 
dock 1988, när han och hans sambo i 
kvällningen såg ett mycket stort ob­
jekt komma farandes förbi deras hus 
längs en bergskam, svänga 9 0  grader 
gå över kammen och försvinna. Objektet 
beskrivs som en stor cigarrformad 
tingest med något som kan liknas vid 
flammor bakom. Han påstår att samma 
sak hade setts på många andra ställen 
i västra Sverige bl. a. över hallandsåsen 
samma kväll. Senare samma år såg 
han två triangelformade lysande ob­
jekt komma flygande på låg höjd. Det 
visade sig senare att en bekant som 
befann sig en 1h mil därifrån hade sett 
liknande föremål samma kväll. 
Han började efter detta att då och då 
vara ute om nätterna och kika och 
ansåg sig ibland se ljusobjekt och 
liknande som han inte kunde förklara, 
bl.a. såg han vid flera tillfällen klot 
som kom in i dalen och sedan lyste 
upp som fyruddiga "stjärnor". Det 
skulle emellertid dröja ända till 1992 
innan han började se saker som gjorde 
att hans intresse verkligen startade. 
En natt på sommaren fick han se ett 
objekt "håvra" ca 200 m från huset. 
Han sprang ut med en kikare och 
stannade 50 m ifrån objektet som 
befann sig mellan honom och R45:an 

med en gatlykta i bakgrunden så att 
han kunde se siluetten. Han hörde ett 
slags "surrande" ljud som från en 
centrifug. 
Han kunde även iaktta detaljer såsom 
"fönster" och en avlång kropp. 
Objektet försvann efter en stund sakta 
i riktning mot älven och förvsann ur 
sikte. Detta objekt har han senare 
tolkat som de triangulära objekt som 
han har sett vid andra tillfällen, men 
nu endast såg från sidan. 
Han började nu skaffa en mängd ut­
rustning för att dokumentera det han 
såg. Han har idag en ganska brokig 
flora av prylar av vilka många är 
egenhändigt gjorda eller modifierade. 
Han kontaktade också massmedia och 
har därefter medverkat både i tid­
ningar, radio och 1V. 
Han blev snabbt en "kändis" i den s.k. 
UFO-världen, vilket har resulterat i 
allehanda besök bl.a. av ett Japanskt 
1V -team. Ä ven personligheter som 
Wendel Stevens, Rauni-Leena Luukanen, 
Boris Ljunqvist, Ante Jonsson och Sten 
Lindgren, för att nämna några, har 
varit och hälsat på. 
Inges observationer kan delas in i två 
kategorier, för det första lysande punk­
ter i varierande storlek och färg som 
rört sig över och i dalen där han bor. 
För det andra nära observationer av 
vad han anser som "solida" objekt i 
storlek 5 - l O m som rört sig inom 
50 - 200 m ifrån honom. 
Det är denna senare kategori som i 
första hand har intresserat oss. 
Alla dom följande observationerna är 
med några undantag, som kommer 
att nämnas, gjorda av Inge ensam. 
Berättelserna får stå för sig själva. Vi 
har dock försökt att få dom verifierade 
genom att systematiskt knacka dörr i 
området. Resultatet är mycket magert, 
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ett fåtal har visserligen "sett" något 
men det har då mest rört sig om olika 
ljuspunkter som rört sig i området. 
Men Inge har som sagt vid några 
tillfällen varit i sällskap med bekanta 
när han gjort observationer på nära 
håll. Vi har talat med ett par olika 
bekanta till Inge och dom har ansett 
sig i stort kunna bekräfta observatio­
nerna. 
Här följer en kort redogörelse: 
Sep -92. Inge med bekanta gick ut för 
att spana en kväll efter "förhandsbe­
sked" från en medial person. Dom 
gick denna gång inte till sitt "vanliga" 
utsiktsberg, utan till en låglänt plats i 
närheten som heter Bästorp. Klockan 
var ca 21.00 när dom u p p täckte ett par 
ljuspunkter som dom tolkade som en 
bil ute på en åker. Efter en kort stund 
"lyfte" dock dessa ljuskällor rakt upp 
och flög iväg. 
Två dagar efter denna händelse var 
dom åter i samma område och fick då 
se diverse fenomen på lite längre 
avstånd. 
Observationen dagen därpå hör kan­
ske till den mest spektakulära som 
han gjort. Efter mörkrets inbrott såg 
han, på samma plats, och återigen 
tillsammans med sina bekanta, tri­
angulära lysande objekt komma fly­
gande på högkant över skogsbrynet 
från väster ned över åkrarna och svänga 
ca 200m framför dom. Detta upprepa­
des vid sju tillfällen under kvällen. 
Objekten gjorde lågflygningar framför 
dom och dom kunde också se objekten 
lysa genom mellan träden när dom 
passerade förbi dom. Objekten gick 
mycket sakta och något ljud kunde ej 
uppfattas. 
17 okt -92 kl 20.30. Inge fick besök 
av en person och gick ut för att möta 
denne. Båda fick nu se ett "rombo-



idiskt" format objekt med en mängd 
ljuspunkter runt kanten som blinkade 
i olika färger. Objektet kom från nord­
väst gick över huset mot sydväst. 
Inges bekant försökte få u p p sin 
videokamera men hann ej få på den 
innan objektet var försvunnet. Vädret 
var mulet och objektet befann sig 
sålunda under molnhöjden. Besöka­
ren har för oss beskrivit objektet som 
ett flygande "tivoli". 
29 nov -92 ca 19. 00. Inge hade varit 
uppe på sitt berg och var på väg ner. 
Det var tidigare än beräknat bl. a för att 
batterierna till filmkameran var slut. 
Han såg då, vad han senare har kallat 
för uppvisning. Ett objekt kom inå­
kande i dalen såsom ett flygplan och 
stannade ca 150m framför honom där 
det lyfte upp "nosen" och visade sin 
triangulära form med "V" -formade ly­
sande linjer under. 
Han har under årens lopp också gjort 
två kortvariga dagsljusobservationer. 
En var utanför sitt hus, där ett 
triangelformat föremål med två ljus­
källor i nederkanten hängde på hög­
kant i luften, med spetsen upp, innan 
det "stack" lodrätt rakt upp och för­
svann genom molnen. 
Vid det andra tillfället passerade han 
med bil Älvängen på väg till Göteborg 
då han helt kort fick se ett grått avlångt 
objekt befinna sig i luften vid sidan av 
vägen. 

Detta var några exempel på när­
observationer han anser sig ha gjort, 
men han har även gjort ett stort antal 
observationer av mer vagare art, då 
ofta tillsammans med andra männis­
kor. 
Som i alla andra sammanhang där 
man inte kan återupprepa en hän­
delse på ett kontrollrat sätt så blir 
sådana här återberättningar, hur bra 
man än underbygger dom, "bara" his­
torier och det är upp till åhöraren att 
utifrån sin egen kunskap och för­
måga, bedömma vad berättaren har 
upplevt. 
Inge har ju en del bildmaterial, kanske 
inga uppseendeväckande saker dock. 
Vi har kikat en hel del på detta mate­
rial och kan konstatera att det är 
väldigt svårt att bedöma vad det är för 
någonting man ser. Diabilderna visar 
ljusobjekt i storlek l - 2 mm på 
originalet. Detta har sedan förstorats 
upp av en videokamera med special­
optik och avfotograferats på en moni­
tor, för att sedan bli en ny diabild. 
Dessa uppförstorade bilder visar då 
ljusobjekt som förvisso ser mycket 
underliga ut. Vi har kikat på orginal­
bilderna i mikroskåp och konstaterat 
att dom ser lika ut som dom gör efter 
uppförstoring via videokameran. Dock 
vet vi inte vad förvanskningar i den 
kameras optik som tog orginalbilderna 
kan ha gjort. Vad gäller videofilmerna 

New Age rooN'ItiNl! 
ln l9kola i den nyll tidl9iildcm 

så blir saken något annorlunda, där 
ser man endast ljuspunkter som rör 
sig på olika sätt. Här blir det rörelse­
mönster och eventuellt ljuskombina­
tioner som man får titta på. 
Alla ljusobjekt som vi sett kan utmärkt 
väl tolkas som vanliga flygplan utom 
i ett par fall. Dessa fall rör sig om 
ljuspunkter som släcks och samtidigt 
tänd upp ett stycke därifrån. I ett fall 
kan man skönja en svag siluett efter 
den ljuspunkt som har släckts och 
denna siluett rör sig sedan mot den 
upptända ljuspunkten, rundar denna, 
och tonar ut. Man kan även höra ett 
slags "buppande" ljud i samband med 
dessa tändningar och släckningar (se 
även Backarna-fallet). 
Sammanfattningsvis kan sägas att vi 
inte, med den tid och dom resurser vi 
har haft till vårt förfogande, har hittat 
någon förklaring till dessa relaterade 
avvikelser från det "normala" vad gäl­
ler stillbilderna eller videomaterialet. 
Fortfarande finns det en del material, 
bl.a. en 16mm-film som inte är fram­
kallad, som vi inte har tagit del av. 
Vi hoppas kunna återkomma i nästa 
nummer med det bildmaterial som 
trots allt finns och med kommentarer 
kring dessa. 

Västra Sveriges UFO-förening 
Anders Persson 

Vi etbjudcr Dig kvalificerad utbildning inom flera områden.. 
O Medialitcl och healing 

O Tarot.korten� mycru1 
D Perrontig kraft - Hologrammetoden 

D Meditation 

Vi erbjuder Dig 
D Channeling - rådgivning 

O Tarotläggning 
O Qelea�lerapi - Hologrammetod 

O Chiroprakt.t1 
Vi välkomnftr Dig i lju� och värme. 

för info ber vi Dig ringa 031 - 24 40 68 
031- 12 69 51 
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Obscrvatiol1 över . SltcpplaMba 
l1östctt -92 

Här följer en berättelse gjord av en 
kvinna boende i trakterna kring 
Skepplanqa. Hon får här berätta med 
egna ord. 

"Något exakt datum kommer jag inte 
ihåg, bara att det var tidig höst -92. Jag 
vet i alla fall att det var en vardagskväll 
ca kl 22. 00.Jag skall åka från mitt hem 
i Slittorp till Alvhem och tanka bilen. 
Det är mörkt, stjärnklart och månen är 
uppe i öster. Då jag skall svänga ut 
från Hålandavägen från vår grusväg, 
ser jag över skogen rakt framför mig, 
ca 3 - 400 m bort, alltså i västlig 
riktning, en jättestor stjärna. Jag hajar 
till inför storleken på den, men bryr 
mig sedan inte om den mer. Jag kör 
mot skepplanda och ser den hela 
tiden i ögonvrån. Jag tycker att det ser 
ut som den åker med mig, så jag 
stannar till för att kolla ordentligt. Jag 
ser då mycket riktigt att den åker sakta 
framåt. Den guppar lite upp och ned, 
som om den följer skogens form. Jag 
fortsätter att köra. Jag kör igenom 
skepplanda och svänger sedan väs­
terut mot riksväg 45. Den åker fortfa-

Den 21 aug sågs en sädescirkel intill 
Säve Depå på Hisingen, av förbipas­
serande bilister. Dagen efter var vi där 
och undersökte. Cirkeln ligger på en 
något sluttande åker och kan lätt ses 
från vägen. Vi gick in och mätte upp 
en cirkel med en diameter på l O m 
med en "utflikning" på (se bild). 
Stråna låg motsols platt längs marken 
med ett och annat strå stickande upp. 
Vi mätte upp mitten av cirkeln för att 
se om vi kunde hitta något centrumhåL 
Vi fann jorden "tillrörd" på ett ställe 
men ej något hål. 
Vi gjorde antagandet att om den var 
gjord borde man ha använt sig av 
något brädliknande eller motsvarande 
föremål med en given bredd för att 
trampa ned stråna. Om detta är fallet 
så borde man se någon form av 
"årstidsringar" i cirkeln. Det kunde 
snabbt bekräftas att sådana strukturer 
fanns i cirkeln och med ett inbördes 
avstånd av ganska exakt l m. Jag 
nämnde att det fanns en liten utflikning 
på cirkeln, den var cirka 4 m djup och, 
ja just det, en meter bred!! 

rande alldeles över skogskammen. 
J ag stannar till två gånger och kliver ur 
bilen för att titta och den åker verkli­
gen framåt, ganska så snabbt. Då jag 
når RV 45, svänger jag norrut mot 
Alv hem. J ag ser den hela tiden och 
stannar till ännu en gång och den 
fortsätter sin färd. Framme i Alvhem 
svänger jag in på tappen vid lant­
handeln. När jag tankar tittar jag hela 
tiden på den över skogskammen. Varje 
gång när jag tänker att jag inbillar mig, 
så försvinner den ner bakom skogen, 
kommer upp igen, åker till vänster, 
tillbaka till höger och ner bakom sko­
gen igen. Så gör den många gånger. 
När jag har tankat färdigt, kör jag 
tillbaka söderut, stannar till ett par 
gånger för att titta på den. När jag 
stannar i södra Alvhem i höjd med 
värdshuset vid Texaco-tappen, för att 
göra en vänstersväng tillbaka mot 
Skepplanda, tittar jag åter efter den. 

Jag ser den dyka upp bakom träd­
topparna, åkandes sakta framåt och så 
plötsligt blir det bara ett vitt streck på 
himlen, från vänster till höger!!! Det 
var den värsta acceleration jag någon-

sin sett! Så stannar den till över skogs­
kammen i väster och fortsätter så 
sakteliga sin färd mot söder. Strecket 
föresten, blev kvar några sekunder på 
himlen innan det bleknade bort. Den 
fortsätter alltså att åka mot söder och 
åker lite guppigt igen. Jag står kvar 
mitt på vägen i flera minuter för att 
hämta andan. Jag trodde knappt mina 
ögon över denna hastighet! Så fortsät­
ter jag att köra mot Skepplanda. Jag 
ser den hela tiden på väg söderut mot 
Älvängen. När jag når skepplanda ser 
jag att den har stannat över Älvängen 
och växer plötsligt i storlek! Den blir 
som en gul liten sol, kanske tio gånger 
så stor som den starkaste stjärnan på 
natthimlen. Jag bestämmer mig då för 
att i full gas köra hem och hämta 
videokameran. Jag ser den hela tiden 
i backspegeln. Jag hämtar kameran 
och kör tillbaka mot Älvängen, men 
den är borta! Så typiskt! Den såg precis 
ut som en stjärna, vitgul, men mycket 
större. Men stjärnor förföljer inte män­
niskor!" 

Handläggare: Claes Axstål 

Sä�escirlte 1 • 

1 Säv e 

I övrigt gjorde vi inte så mycket mer, 
vi hade inga slagrutor att mäta jordfält 
med, vi hade inga strålningsmätare, vi 
kollade inte om den var geometriskt 
"exakt", inte om stråna hade genom­
gått någon kemisk förändring, inte om 
det låg något fornminne i någon rikt­
ning från cirkeln. Inte heller hade vi 
försökt att meditera i cirkeln eller tagit 
dit något medium att konsultera i 
frågan. Vi tyckte helt enkelt att det var 
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för uppenbart att cirkeln var tillverkad 
på ett helt naturligt sätt. 
Vid försök visade det sig att det var 
mycket lätt att trampa ned säden och 
få den att ligga kvar dikt mot marken. 
Vi uppskattade att en motsvarande 
cirkel skulle kunna göras på mindre 
än 1 5  min. av en eller två man. 

Västra Sveriges UFO-förening 
Anders Persson 



Obs. datum: okt- nov 1991 
Tidpunkt: 20.00 - 21.00 
Obs. plats: stenungsund 

K vinna såg tre triangulära ljuspunkter komma österi­
från, stanna upp, ändra riktning och sedan försvinna 
i syd-ostlig riktning. Ljuspunktema verkade härstamma 
från ett och samma objekt. Ljud kunde ej uppfattas. 
Samma vittne uppger att det dagen efter hade stått en 
notis i G-P om liknande iaktagelse över Trollhättan. 

Handläggare: Andres Persson 

Obs. datum: Slutet av 70-talet 
Tidpunkt: 19.00 - 20.00 
Obs. plats: Uddevalla 

Man såg 2 st. röda ljusbollar i storlek något mindre än 
en fullmåne röra sig efter varandra i nordlig riktning. 
Efter varje ljusboll fanns en mörk strimma. 

Obs. datum: 1985 
Tidpunkt: Dagtid 
Obs. plats: Ljungkile 

Man såg ett avlångt gråaktigt, cigarrliknande objekt 
röra sig från söder mot norr. Objektet tycktes mycket 
stort ca l 00 meter och det hördes ett slags skramlande 
ljud. 

Handläggare: Andres Persson 
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Obs. datum: aug - sep. 1992 
Tidpunkt: cirka 03.00 
Obs. plats: Västra Frölunda (Göteborg) 

Man såg ett diskusformat objekt komma från väster 
över älvmynningen vid KA4. Avståndet bedömdes till 
mellan 3 och 5 km. Vädret var helt klart och månen var 
uppe. I skenet från månen tycktes ytan aluminium­
liknande. Runt kanten på objektet fanns en lysande 
rand. 
Objektet fortsatte österut över Älvsborgsbron och in 
över stan tills det försvann vid horisonten. 
Vittnet ringer KA4 och Landvetters flygledare, men får 
ej någon förklaring. 
Samma vittne såg några dagar efter, tre lysande 
punkter i triangelform röra sig över Mölndal en natt kl 
02.55. 

Handläggare: Andres Persson 

Obs. datum: sep. 1991 
Tidpunkt: ca: 02.00 
Obs. plats: Hogstorp 

Man vaknade och såg något som han uppfattade som 
en ljusgestalt i rummet. Ljusgestalten var ca 1,5 m hög 
inga armar eller ben kunde urskiljas siluetten var rak 
från "axlarna" ned till golvet. 
Gestalten började röra sig mot honom varvid mannen 
tände sänglampan. Ljusgestalten började då upplösas 
nerifrån uppåt mot mitten och sen utåt på några 
sekunder. Mannen är övertygad om att upplevelsen ej 
har sitt ursprung i en dröm. 

Handläggare: Andres Persson 



f'arltost 
Vi hade nyligen hört talas om eventu­
ell UFO - fenomen runt Lilla Edet och 
tagit kontakt med Inge Falk som var 
den man som hade vågat gå ut till 
massmedia med sina observationer i 
Tunge några kilometer söder om stan. 
Till följd av detta hade många perso­
ner i området ringt till honom och 
berättat att dom ochså hade liknande 
upplevelser. 
Vi hade känt honom en kort tid men 
tydlingen visat att vi ville arbeta seri­
öst med fenomenen och berättelserna. 
Det hade tydligen pågått i några år 
och ingen hade visat liknande in­
tresse. Inge berättar om sina upplevel­
ser och om vissa andra personers 
upplevelser dessutom. Vi fick senare 
möjlighet till att kontakta även dessa. 
Under vår andra helg där uppe på 

. "hans" berg, berättade han att en dam 
nyligen hade ringt honom om en 
upplevelse hon hade haft med sina 
barn i höstas. Hon lät ochså mycket 
vederhäftig. Vi kunde kontakta henne 
och fick telefonnummret. Jag ringde 
henne den 20:e april. 
Mycket riktigt, det var en intressant 
upplevelse dom hade haft. Anders 
och jag bestämde oss för att besöka 
dem några dagar senare. Hon berät-

t/lA fbi�: 

Mc;..-t..�IC: 

ta de en än gång samma berättelse och 
vi lämnade ett raportformulär. Hon sa 
också att hon inte kände Inge Falk 
men hon hört talas om honom på 
dotterns skola och från en väninna 
som också hade haft liknande upple­
velser. Hon ringde honom bara för 
hon ville berätta vad dom hade sett 
och så undrade hon om han visste vad 
det var. 
En vecka senare återkom jag och vi 
åkte ut till observationsplatsen för att 
fylla i rapporten där, vilket var lättare. 
Dottern och morden ritade också te ck­
ningar på hur objektet uppfattades. 
Till vår förvåning var det två helt olika 
teckningar men dottern sa att hon 
bara hade sett det underifrån. Enligt 
moderns beskrivning av flygvägen ute 
på platsen, (dottern var inte med) 
vore det svårt att se objektet underi­
från. Ytterligare en vecka senare be­
sökte jag dom igen

. 
med fler frågor och 

jag fick också en teckning från sonen. 
Den skiljde sig också helt från de två 
andra och han hade bara sett den 
bakifrån. 
Jag tänkte att jag får väl fotografera 
omgivningen ordentligt och så får alla 
tre visa på bilderna exakt var och när 
dom såg objektet. Jag gjorde detta och 

Fc:�J�"/lt� .. :..J 
::=:::::.. 

f,.;.., f/de.� 
Moder Yl r/1--.J a%- f:> 

��,. yit�d a'l',c ""J 

G,.. t t.;"'j·v� R'dJ 
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ritade också en karta i skala där jag la 
in avstånd, tider och bäringar på mo­
derns observation. Men det visade sig 
att barnen hade svårt att läsa en karta 
och visa på bilder. Men modern har 
hela tiden tills nu, slutet av augusti 
nästan ett år senare, haft en bestämd 
uppfattning av utseende och färdväg. 
Hon menar också att hennes faktiska 
intresse se'n 20 år tillbaka för UFO, 
inte ·påverkat hennes intryck, trots att 
hon är medveten om att detta är 
möjligt. Det hon såg, såg hon som hon 
säger. Jag kan också tillägga att hon 
gör ett mycket vederhäftigt intryck vid 
våra möten. 
I juni frågade jag om dom har märkt 
t.ex. några psykiska eller andra på­
verkningar typ förlorad tid eller att 
dom kanske känner sig iaktagna, som 
dom tror dom kan förknippa med 
upplevelsen? Modern säger att hon 
se'n dess har haft en känsla av att 
någon "vakar" över henne. Det låter 
som någon sitter på hennes högra 
axel och säger till vad hon skall och 
inte skall göra i olika situationer för att 
det skall bli bra eller rätt. Barnen har 
inte märkt något speciellt, förutom att 
dottern under en tid efter upplevelsen 
upplevde flygplan och annat som UFO. 
Jag vill också nämna i sammanhanget, 
att hennes yngre syster också har gjort 
en när observation för 1 5  år se'n, 
vilken vi också har rapport på. 
Och nu till hur dom återger upplevel­
sen: 
Observationen gjordes några kilome­
ter söder om Lilla Edet på andra sidan 
av Göta Älv från Inge Falk räknat, i 
slutet av oktober vid 21. 40-tiden. 
Modern med sin dotter 11 år och son 
16 år var påväg hem i bilen och hade 
pricis svängt av landsvägen in på 
grusvägen, då dom upptäckte ett starkt 
lysande objekt flygande sakta på låg 
höjd över ett kalhygge, på evenuellt 
1 400 meters avstånd. 
Dom "la på ett kol" som modern sa, för 
att komma närmare och kunna stanna 
på ett lämpligt ställe och följa det. 
Dom körde i ca. 50 km/h på den 
dåliga vägen och hann 8 40 meter. 
Efter dom hade stannat, stoppar 
objektet efter ca. 2 sek på troligen 400 
meters avstånd, långt över ett hus. Där 
gör det en kursändring efter en minut 
och kommer ner mot dom. Det sänker 
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sig tydligt ner under trätopparna över 
fältet framför dem med skogen i bak­
grunden och stannar på 160 meter 
avstånd över en elledning. 
Under tiden dom iaktar det, säger 
dottern att det inte hörs något ljud från 
det och dom instämmer, trots att dom 
hade vevat ner rutorna och stängt av 
motorn så hörde dom inget. 
Efter ca. 10 sek över elledningen gör 
det en kursändring igen och flyger 
bort från dom och stannar till igen i l O 
sek över en gård , där det också gör en 
kursändring och flyger sakta på låg 
höjd, bort över fälten, varefter det 
försvinner vid kyrkan bakom ett berg. 
Enligt modem visade objektet hela 
tiden samma sida åt dom, trots 
kursändringarna. 

Avstånd 

Dom iaktog objektet under ca. 5 mi­
nuter, vilket säkerligen stämmer bra 
med tanke på de detaljerade uppgif­
terna vi har. Observationen är också 
mycket intressant eftersom dom också 
kunde urskilja form och ljus, visserli­
gen olika men barnens återgivning 
bör vi nog ta med en nypa salt. 
Detta var till största delen modems 
återgivning. Sonen säger att objekte� 
kom från samma håll men på lägre 
höjd framför skogen och gjorde inte 
någon kursändring mot dom men 
passerade lika nära över elledningen, 
varefter det svängde ner övre fälten på 
samma sätt. Dottern säger att efter ha 
tittat på panoramabilderna, så kom 
det från motsatta hållet. Modem säger 
att dottern förstår nog inte bilderna. 

Tider 
A- l ca 1 400 m 
A-B ca 8 40 m  

A- B ca l min 
B ca 5 min 

l -2=A-B 
2 -3 1 -3 sek 

3 ca l min 

B- 3 400 m 
B- 4 160 m 
B- 5 3 40 m  
B- 6 13 00 m 
5 -6 1 500 m 

3 - 4 1 5  - 20 sek 
4 5 -15 sek 

4 - 5 20 - 2 5  sek 
5 5 - 15 sek 

Visserligen kan vi "valla" alla tre på 
platsen men får vi verkligen reda på 
vad det var, om nu alla anger att 
objektet kom från samma håll? Vi låter 
den möjligheten vara öppen till ett 
eventuellt senare befogat tillfälle. 
Vi har ännu inte undersökt så mycket, 
utan till största delen inhämtat infor­
mation och data. Vi har inte heller 
hittat några fler vittnen. 
Men vi vet att varken månen eller 
andra planeter var uppe. 
Vi har ej heller hittat några fysiska 
eventuella bevis. 
Jag har pratat med Chalmers ballong­
corps och dom säger att ingen flyger 
med ballonger så sent på säsongen 
och absolut inte i mörker. 
Det enda naturliga förklaringen jag 
kan tänka mig men som familjen inte 
kan tänka sig, är ett enmans lufskepp. 
Det återstår då att få tag på dettta. Och 
om någon läsare har förslag på annat 
är vi tacksamma om ni hör av er. 

Handläggare: Claes Axståhl. 

A 
UfP-1--::C (J<! oh/..: vl'd l. 
n�Y do� 
va y hGir 
och �� "�J 
r/11 b"si-..Jt"'�--J 

5 - 6 resten av 5 min, ca 2 min 
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måttbasett 
bett 16 a�susti? 
Kvällen den 16 aug. kl22 .10 ringde telefonen, 
det var Inge Falk. Han hade just tagit emot 2 st 
samtal från personer som såg någonting över 
älven, i höjd med Lödöse, som dom inte kunde 
förklara. 

Jag funderade en kort stund på om det 
var värt att åka på. Dock, två skilda 
vittnen hade ju ringt i stort sett samti­
digt, och jag anser att det är en stark 
indikation på att det är något som är 
värt att titta närmare på. Sagt och gjort, 
jag slängde på mig kläder, ringde 
Claes Axstål för en snabb information, 
och sen ner till bilen och iväg. Klockan 
var väl kring 23 när vi anlände till 
platsen Qag säger vi, för Claes Axstål 
hade också hängt på). Vi kikade oss 
omkring som sig bör, såg inget ovan­
ligt, och bestämmde oss för att få tag 
på vittnen. Den ena av telefonörerna 
var känd av oss sedan tidigare och vi 
körde in till dennes hus såg att det 
lyste och knackade på. I huset bor en 
familj på tre personer, och samtliga 
hade tillsammans med flera grannar 
varit ute en stund innan och iaktagit 
någonting som rörde sig fram över 
älven. 
Fadern var påtagligt uppbragt, han sa 
sig vara i något slags chocktillstånd, 
och det var tydligt att dom hade sett 
något mycket ovanligt. 
Vi bad att få "storyn", och den blev 
enligt följande: 

Kring kl 22. 00 råkade mamman titta ut 
genom vardagsrumsfönstret. Hon såg 
då ett grönt ljus röra sig sakta uppför 
älven ca 400 m längre bort. Hon antog 
att det var lanternor från en båt som 
var på väg uppför älven. Men det var 
ändå något som inte stämde, så hon 
gick fram till fönstret för att se bättre. 
Hon säger sig då ha blivit helt övrtygad 
om att det istället var ett helt frisvävande 
objekt hon såg. Hon kallade på dom 
övriga i familjen och alla bestämde sig 
för att gå ut och titta. Men innan dom 
gick ut ringde dom ett par grannar och 
alltså Inge Falk (som i sin tur ringde 
oss). 
Vad dom nu såg var ett lysande objekt 
som rörde sig på uppskattningsvis 
1 5 -20 m höjd över älven. 
Beskrivningen av objektet skiljer sig 
något men beskrivning som ett runt 
skimrande klot, i stil med en blän­
kande fasettformad julgranskula kan 
flera ena sig om. En beskriver den 
dock med säkerhet som triangulär till 
formen. Objektet skiftade ständigt färg 
och detta sker på delar av en sekund, 
och ett par ansåg att färgförändringen 
varje gång började i ena kanten på 
objektet. 
storleken har jämförts med storleken 
av en tumme på framsträckt hand. 
Objektet rörde sig sakta, stannade 
upp i kanske en minut rörde sig en bit, 
stannade o.s.v. · 

Flera av vittnena sa spontant att 
objektet både stannade och startade 
helt tvärt. 
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Efter att ha kommit några hundra 
meter uppför älven, vände objektet 
för att åter gå nedför älven. 
Objektet försvann till slut bakom ett 
berg och sågs därefter inte mer. Ett av 
vittnena ringde också till bekanta som 
bodde längre ner längs älven och 
även dom kunde se objektet fortsätta 
söderut längs älven tills det försvann 
ur sikte. 
Vi dröjde oss kvar en stund innan vi 
åkte hem men såg inget ovanligt. Dan 
därpå åkte vi upp igen då bl.a. för att 
knacka dörr i området och framförallt 
hos folk som bor på motsatta sidan 
älven. Ett tiotal hushåll, och bara så­
dana som hade bra sikt till älven, 
besökte vi där, men ingen hade sett 
något ovanligt. Vi kollade båttrafiken 
med hjälp av slussvaktarna i Lilla Edet 
som ligger en 1fz mil norrut, ingen 
båttrafik under aktuell tidpunkt med 
marginal på en timme både bakåt och 
framåt. 
Vi har fått många bud om förklaringar, 
reflektioner i luftskikt, segelbåtar med 
stora topplanternor eller någon som 
vill skoja och fäster en lysande bal­
long på en båt, men vi kan inte idag 
bedöma vad som är den mest sanno­
lika slutsatsen. 
Tilläggas kan att vi inte fick namnet på 
det andra vittnet som från början ringde 
till Inge Falk, men han uppgav sig bo 
på andra sidan älven. 

Västra Sveriges UFO-förening 
Anders Persson 
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Vi gav UFO-föreningen 
en hjälpande hand 
med falsning och häftning 

Gamla Tuvavägen 22 , 41 7 05 Göteborg · Telefon/Fax 031 -23 24 00 

Vi kan även hjälpa till med 
Kontorstryck · Blanketter · Foldrar 

Plockning · Bokbinderi m.m. 



GP-CS är ett ljusstarkt teleskop för alla astronomiska ändamål - månen och ·t. ex. Jupiters 
röda fläck eller Saturnus ringar framträder klart; Avlägsna galaxer, stjärnhopar och 
nebulosor är också fma objekt i GP-C8. Optiken är av typen Schmidt -Cassegrain med 20cm 
öppning och 2032mm brännvidd. GP-C8 levereras med optisk tub, markstativ, polsökare, 
6x30 sökare och 30nun Ultima-okular (68x). Den optiska tuben kan monteras på ett 
fotostativ och blir med fotoadapter (tillbehör) ett 2032mrn teleobjektiv. Pris: 19.900:-
C60E är ett s.k. akromatiskt linsteleskop med 6onun öppning och 800nun brännvidd. 
Lämpligt för observation av månen, planeterna, dubbelstjärnor och ljusstarka deep 
sky-objekt. C60E levereras med ekvatoriell montering, 5x20 sökare, 25nun 
K.ellner -okular (32x) och månftlter. Pris: 3 .295-t- · 

C4.5 är ett mycket stabilt spegelteleskop för månen, planeterna, dubbelstjärnor och 
ljusstarka galaxer, ne�uiosor oc� stjär�opar. Lever<7ras med 5x�4 sökare, 25mm 
Ortoskopiskt okular (36x) och kraftigt stattv med ekvatonellt huvud. Pns: 7.800:-
C90 är en tubkikare med lOOOnun brännvidd (f/1 1), och har många 
användninssomr.iden. Dels ett astronomiskt inst'Ument, men även en kraftig tubkikare 
för fågelskadare, spioner och andra nyfikna. C90 spelade även en viktig roll vid den 
svenska t.It.E�·erest-expeditionen 199 1 .  Förstoringen är 33x till 210x (tillbehör). Det 
medföljande okularet ger 33x förstoring. Med din systernkamera blir C90 ett lOOOmm 
teleobjektiv. Närgränsen är 2 meter! Väska ingår, men fotoadapter och fotostativ är 
tillbehör. Pris: 7.975:-

The_Sl-q· f?r Windows är ett s,�. P.\:metarie· 
progr:un �:Lir du. med datorns htalp lar dtg att 
httta oa sqarnhimlen och sunuferar 
astronmiliska håndelser. Du kan t.ex. studera: 
* Månens faser 
* Planeternas rörelser runt solen :{{g���� �T;';:t��J6���

an
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* Sol-och rr.ånförmörkelser 
* Färgfotogr.afier av utvalda objekt 
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h�/����������· �� r9�l��� � l:i��[���o���������k�\��� 
Andromedagalaxen i morgon kväll. 
Peka och klicka med musen, och du får 
information kring de �0.000-tals stjärnor, 
galaxer, nebulosor och sqarnhopar som fmns 
mlagda i The Skv för Windows. Du kan t. o. m. skriva ur. detaljerade stjärnkartor med din 
matris-eller laserskrivare! 

The Skv för Windows är ett unikt datorprogram som är lika roligt som lärorikt. Det finns i tre nivåer med olika 
m3n1a himmelsobjekt: Nivå l (10.000 objekt - 3.2 Mb), Nivå 2 (55.000 objekt - 5.5 Mb) och Nivå 3 (272.300 
���et��r.f ·S Mb). The_Sky kan köras på alla IBM ?C-kompatibla datorer med Windows 3.x. (3.5-turns 

Priser: Nid 1 :995:- , Nivå 2: 1350:- , Nivå 3: 1850:· . 

Rymden är mäktig. Och vacker. 
Vi har valt ut fyra rymdposters 
som pryder varje vägg. 
Storlek: 57x74 cm. 
Pris: kr 85:-. Alla fyra: 310:- . !  

Pleiaderna. Sjustjärnorna. 
Nebulosa där aet ]öds nya stjärnor. 

Jorden. Ett unikt fotografi taget 
av astronauterna på Apollo 1 7.  

Hästhuvudnebulosan. Naturens nyck. 
Nebulosa i sf;ärnbilden Orion. 

Bra att veta... .. ' k 
Amerikanska Celestron är världens största tillverkare av teleskop för amatör­
astronomer och för användning vid skolor och universitet, samt observatorier i 
många länder. 
Astramedia AB är specialiserade på teleskop och undervisningsmaterial inom 
astronomi och rymfart och generalagem för Celestron i Sverige ocli förThe_Sky för 
Windows i Skandinavien. 

Alla priser i annonsen är ink!. moms (25%). Postens avgifter för frakt och postför­
skottsavgift tillkommer. 10 dagars full rerurrätt. (Returrärt gäller ej bruten 
förpackriing till datorprogram.) 

� - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 1 

O Jag beställer följande posters: _________________ 1 

D 
jag beställer följande teleskop,...: -------------­

D jag beställer följande version av The_Sky�· ------------
l 

D Skicka er 24-sidiga katalog med teleskop, fågel- och naturkikare, böcker: : 
och stjärnatlaser, posters, Cliabilder, videofilmer och datorprogram. 1 1 
Bifoga 10:- i frimärken eller sedel/mynt. ro1 : 

D Skicka information om datorprogram för Amiga och Macintosh l 

� 
Namn:: ________________________ ___ 

Ev. Skola/företag: ___________________ _ 

Adress: 

Postnr: Postadress: 

Astromedla ab 
TELESKOP • PRISMAKIKARE • BÖCKER • VIDEOFILMER • DATORPROGRAM 

Bo� 71 70 • 402 33 Göteborg • Fax : 031 -694508 


